

## 暴力惡過黑社會 演藝界須發聲保自由



黑色暴力企圖迫使不同意見港人噤聲，但有不少社會知名人士拒絕威嚇，公開表達止暴制亂的心聲。藝人陳百祥(阿叻)和煽暴派的杜汶澤，日前在港台節目《視點31》對談，引起不少港人關注。節目中，雖然杜汶澤聲大夾惡，想以聲浪蓋過阿叻，甚至進行人身攻擊，但阿叻底氣十足，直指暴力應該要停止，冀大家能坐下來溝通，「如果你話有得傾，你哋唔晒，以多人，《私了》(行私刑)為目的，呢個我絕對唔贊同。」多次窒到杜汶澤口啞。對談之後，阿叻被人起底，住址被公開，有激進網民煽動向他的家投汽油彈。

有資深演藝界老友對自明說：「阿叻以理服人，從容面對，說出了市民的心聲，結果遭人恐嚇。連阿叻發表不同意見都不行，如今黑色暴力真是惡過黑社會，不少演藝界中人話要再搞一次大型反暴力、免噤聲、保自由活動。」

老友指出，「在對談節目中，阿叻講道理講法治、撐警察，滋油淡定，一派大將之風；相反阿澤嘶聲力竭、面容扭曲，不到一小時的節目，多次發晦氣，啞口無言，只能以笑遮羞。阿叻接地氣、有內涵的言論，得到好多演藝界同行和普通市民的支持。」對於節目後阿叻遭起底恐嚇，老友憤慨表示：「暴徒恐嚇阿叻，明顯是要打壓不同意見，造成寒蟬效應，令香港只剩下認同暴力的聲音。」

阿叻跟譚詠麟、鍾鎮濤、梁家輝及肥媽等曾於7月出席「守護香港大集會」，結果這些著名藝人遭

黑色暴力杯葛和網絡欺凌。阿叻是撐警中堅分子，多次親自到警署為警察打氣，他說過：「我字典裡無『畏懼』兩個字！」演藝界老友感歎：「阿叻夠硬淨，好多老友都真心撐他。」

早前演藝人馬蹄露因拍下暴徒毀爛中資銀行櫃員機罪證，被暴徒打、噴漆及搶走手機，馬蹄露眼角及頸部受傷流血。阿叻就曾為馬蹄露抱不平，更直斥暴徒欺負女人。老友說：「演藝人有廣泛影響力，一舉一動都是普羅大眾的聚焦點，藝人站出來反暴力，為正義發聲，激濁揚清，弘揚正氣，為社會注入正能量。好似阿叻、馬蹄露、譚詠麟、鍾鎮濤、梁家輝及肥媽等藝人，在今時今日香港好難得的，確令人敬佩！」

過往曾經因為黑社會入侵演藝圈，演藝圈發起過反黑大行動，社會反響非常大，引起政府和社會高

度重視，靠依法和輿論壓力將黑社會逐出演藝圈。老友說：「如今黑色暴力惡過黑社會，連藝人發表不同意見都被恐嚇，這不是大家熟悉的香港。演藝圈不少朋友話希望搞一次大型反暴力活動，凝聚演藝界和廣大市民的共識，表明香港要保障言論自由，不是誰大誰惡誰正確，聲大不等於有道理，可以話嘢事。」

李自明

# 黑魔喪掙火彈險燒死記者

### 藉科大生墮樓煽將軍澳居民非法集結 警果斷執法拘多人

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一名科大男學生本周一(4日)凌晨在將軍澳尚德邨停車場內墮樓重傷，黑衣魔及煽暴派借墮樓慘劇，連日來不斷煽惑區內居民通宵非法集結「聲援」傷者。其間，蒙面黑衣人則乘機四處堵路，狂掙汽油彈及用疑似壓縮氣體罐製成的「燃爆彈」縱火，更在住宅區亂投汽油彈。在前晚黑衣魔非法集結期間，有在場採訪的記者更險被汽油彈擲中，火團在身邊冒起，幾乎釀成悲劇。警方的驅散行動持續至昨日凌晨始結束，其間多次發射催淚彈，拘捕多名暴徒。



■ 黑衣暴徒在將軍澳非法集結、堵路及投擲多枚汽油彈。



■ 黑衣魔在住宅區內亂投汽油彈，一名港台記者險被擲中。

網上截圖

煽暴派日前借《禁止蒙面規例》實施一個月作幌子，煽惑示威者分別在尖沙咀及將軍澳區進行非法集結及進行破壞，前晚更在將軍澳以「聲援」墮樓科大生為名，於晚上11時許已有約500人聚集在尚德邨停車場附近的街道叫口號，惟不久即有蒙面黑衣魔開始搬來雜物堵路，並將磚頭拋出馬路中。到場的防暴警員舉藍旗警告無效後，要施放催淚彈驅散。

#### 堵路放燃爆彈 防暴警驅散

昨日夜零時40分左右，再有數十名蒙面黑衣魔聚集在唐明街與唐俊街附近，他們除向警方防線投擲磚塊外，又在尚德邨巴士站用雜物堵路，在傘陣掩護下向警方防線投擲汽油彈，警方要再度施放催淚彈驅散。

其間，暴徒向警方防線投擲多枚汽油彈，其中一枚正好落在一名香港電台記者的身邊，冒起一個火團，所幸該名記者並未波及受傷。

到昨日午夜二時半，再有蒙面黑衣魔在尚德邨對開十字路口，用竹枝、膠欄、雪糕筒、床褥等雜物堵路和縱火，有黑衣魔更向火堆投入疑似壓縮氣體罐製成的「燃爆彈」，現場傳出多次爆炸聲及升起火球。有附近居民報警，消防員到場迅速將火救熄，防暴警員則再次出動發射催淚彈驅散，一眾黑衣人其後逐漸散去。警方在通宵驅散行動中，先後合共拘捕多名暴徒拘查。

另外，同日晚有一批蒙面黑衣人在元朗警署對開聚集叫囂，更在路中放置刺爆車胎的路釘，結果有一輛警車遭「暗算」，被刺爆車胎。

其後，防暴警察到場三路包抄驅散非法集結者，並在大棠路交界截停最少20人。

## 晚晚亂哮擾清淨 居民怕報復啞忍

香港文匯報訊 修例風波引發的社會混亂已近5個月，其中從8月底開始，網民發起「十點咆哮活動」，煽動住在各社區的示威者於每晚10點從家中朝窗外大喊「光復香港，時代革命」等口號，吵鬧的叫喊聲令區內其他居民不堪其擾。將軍澳一個屋苑有住戶試圖在社區群組中表達反對示威、支持政府的言論，卻遭到起底和攻擊。據悉，該屋苑的業主委員會副主席經常利用職務之便張貼反政府告示，並威脅撕毀告示可能會被控刑事毀壞。

將軍澳某社區內的空地上，從8月底開始，每晚10點都會擠滿高聲呼喊的示威者，不時還有居民從窗口探出頭來呼應，樓上樓下連成一片，每次持續近半小時，有時甚至午夜12點還會進行一次。

參與喊口號的人，多是居住在社區中的示威者。喧鬧聲之大，讓不少居民不堪煩擾，難以入眠，家中孩子亦被嚇哭。

該社區居民李太日前接受中新網視頻訪問時表示，香港基本上每一個社區都是如此，每到夜晚就進行遊行、喊叫等

示威活動，其他居民只能啞忍。她表示，有人曾因和示威者意見相左被打，這令其他反對示威、支持政府的居民惶惶不安，不敢發表意見。「在自己的家裡，沒有安全可言，不知道他們什麼時候找上門。」

**業委會「威脅傳單」嚇街坊**

據悉，該社區的業主委員會副主席李某，是活動的核心號召者之一。他利用職務之便，將大量反對警察和政府的言論印刷成頁，以「業委會」的名義公然張貼在社區的告示欄上。

不少居民對此十分反感，便將這些海報全部撕下，但幾天後，卻收到滿帶威脅氣息的傳單，稱撕掉海報的行為屬於刑事毀壞，業主或會被告上法庭。

李太表示，收到這份「威脅傳單」時，街坊鄰居都「沸騰了」。大家認為業委會的經費來源於業主，他們卻張貼反政府海報，大聲喧嘩，擾亂社區秩序，竟還要起訴業主，十分荒謬。

李太指出，單張上寫有「希望各位街坊要愛護家人，避免無端捲入危險的紛爭，造成不可挽回的境地」，直斥這是



恐嚇。但是換業委會主席的程序十分麻煩，撕掉的海報不久後又重新貼上，居民們的反抗聲在各種威脅手段下始終無法發出，惟有被迫沉默。

她續指，大多數區內居民已在此地住了七八年，他們中有新婚夫婦，有三口之家，也有三代同堂，搬離亦不現實，而且大多數人亦不知能逃去哪裡。

**業主為政府發聲遭起底攻擊**

另外，還有業主為警方和政府發聲而

被起底和攻擊。居民李小姐因在社區的群組中，發表了一句「不如給政府一個機會」，而遭到莫名攻擊並被踢出群。

隨後帖文更被轉到李小姐子女所在的幼稚園家長群中，她陸續收到兩三百條謾罵信息，自己的工作單位、家庭住址、小朋友的名字、照片和學校等信息都被曝光。李小姐感到彷徨和驚恐，形容「他們好像瘋了。因為這件事情，我好像變成了一個罪人，要接受審判」。

## 將軍澳襲警案 再拘兩人禁離港

香港文匯報訊(記者 葛婷)兩名隸屬秀茂坪警區的便裝警員，10月13日在將軍澳執行職務時遭大批暴徒襲擊，其中一名警員的伸縮警棍及一部手提電話亦被搶去。警方前日再拘捕兩人，昨押解東區裁判法院提堂，控告違反《禁止蒙面規例》及非法禁錮等多項罪名。控方指早前已就此案起訴一名13歲少年，裁判官批准兩案一併押後至明年1月7日再提訊，其間兩人獲准保釋，但須遵守宵禁令、不得離港及每周到警署報到一次。

兩被告為首被告劉文全(24歲)，報稱任職演唱會後台工作人員；次被告林芷莹(29歲)，報稱任職銷售員。兩人同被控「在身體處非法集結時使用蒙面物品」及「非法囚禁他人」罪，首被告另被加控「參與暴動」及「有意圖而導致他人身體受嚴重傷害」，次被告則被加控「非法集結」。

控罪指，兩被告今年10月13日在將軍澳唐俊街與唐德街一帶，身處非法集結時，無合法權益或合理辯解而使用相當可能阻止識辨身份的蒙面物品，即一個口罩。以及連同其他身份不詳的人，非法及損害性地囚禁一名便裝警員X，對他造成不利，違反其意願而將他禁錮。

控罪另指，首被告劉文全同日同地參與暴動，及意圖使便裝警員X身體受嚴重傷害而非法及惡意導致該名便裝警員X身體受嚴重傷害；次被告林芷莹亦在同日同地，連同其

他身份不詳的人非法集結在一起，作出擾亂秩序或作出帶有威脅性、侮辱性或挑撥性行為。

案發10月13日晚上約7時25分，大批暴徒在將軍澳唐俊街一帶堵路，其間兩名在場執行職務便裝警員，突被大批暴徒包圍及用多種硬物和利器襲擊，其中一人的袋被搶去，內有一支伸縮警棍及一部手提電話。事件中兩名警員頭、手及腳部多處受傷，其中一人頭部傷口要縫多針。

案件其後由商業罪案調查科跟進，先後拘捕一名13歲男童及一名42歲男子，當中男童被控非法集結、非法禁錮他人、非法集結時蒙面及有意圖而傷人共四宗罪。

## 暴民網煽汽油彈襲「叻居」

香港文匯報訊(記者 文森)修例風波持續近5個月，有不少人站出來狠批暴力禍港，隨即收到黑衣魔及煽暴派的死亡恐嚇。藝人「阿叻」陳百祥日前在電台節目上將支持暴力的杜汶澤「窒到應一應」後，有人即在網上曝光其住址，更聲稱要向其住所擲汽油彈。

該疑為黑衣魔的留言截圖被人上傳至微博，內地眾網友均感憤怒。「你-算-什-麼-男-人」留言：「講輪了就要打人，笑死了。」「GiC 企」留言：「野蠻人就是這樣的，道理我講不過你，那我就打你。」

「煮鹹幸福」留言諷刺廢青的雙重標準：「西方怎麼樣我不知道，反正廢青是我打你是自由，你打我是犯法，我打你是解救你，你打我是破壞自由。」「益力多WL」一語道破：「這可能就是為什麼鬧了幾個月，還是這麼多人選擇沉默的原因之一吧。」

阿叻此前曾向傳媒表示，他上無高堂，下無子女，亦毋須為生計費神，故其字典裡沒有「畏懼」二字。杜汶澤昨日亦在社交網站發文，呼籲大家放下對阿叻的仇恨，並稱「道不同不相為謀」云云。